
 

Le mime des émotions 
 

Proposition de déroulé de l’activité 

1- Phase de mise en projet 

• Rappeler ou faire rappeler par les élèves les émotions apprises lors de la séance 
précédente. 

• Présenter les objectifs de l’activité aux élèves. 

2- Mise en activité 
 

 

3- Bilan de l’activité 

• Demander aux élèves ce que leur a apporté l’activité. 
• Établir l’importance de savoir repérer les di>érentes émotions en les associant à des signes 

visibles du visage. 

Une activité pour accroître sa connaissance des émotions - 2 

Niveau : cycle 1. 

Objectifs : apprendre à reconnaître et exprimer des émotions. 

Durée : 30 minutes. 

Modalités : activité en groupe. 

Matériel : des cartes émotions. 

Étape 1 : lors d’une séance d’atelier, prendre un petit groupe dans le coin 
regroupement. Présenter chaque carte émotion au groupe, lire le nom de l’émotion 
et demander aux élèves de dessiner le visage d’un personnage qui ressent cette 
émotion. 

Étape 2 : chacun leur tour, les élèves tirent une carte avec une émotion et doivent la 
mimer pour la faire reconnaître par les autres élèves. 

Faire verbaliser les signes qui permettent d’identifier l’émotion concernée. 



Éléments de différenciation 

Pour les élèves de petite section, le dessin des personnages de la phase 1 peut se faire par 
l’enseignant, selon les indications des élèves (exemple : « on fait des grands yeux, une 
bouche qui crie … ». 

Selon le niveau de classe, proposer de trois à sept émotions (peur, joie, colère, dégoût, 
amour, tristesse, surprise). 



 Ressources à imprimer
  

Cartes émotions à compléter 
 

 
 

JOIE 

 
 

AMOUR 

 
 

PEUR 

 
 

DEGOÛT 

 
 

TRISTESSE 

 
 

COLÈRE 

 
 

SURPRISE 

 

 


